



• 1948 •

Református Híradó

A Szeged-Petőfitelepi Református Missziói Egyházközség folyóirata

2024. Karácsony

LXVIII. szám

CSILLAGOT KÖVETVE

*„Íme, a csillag, amelyet láttak napkeleten, előttük ment mindaddig,
amíg odaérve meg nem állt a hely fölött, ahol a gyermek volt.*

Amikor ezt látták, igen nagy volt az örömük.”

Máté Evangéliuma 2,9-10

A tudományoknak egy nagyon érdekes, és lenyűgöző területe a csillagászat. Engem már az lenyűgöz, ha egy tiszta, nyári estén egy-egy egyszerűbb csillagképet felismerem. De ilyenkor, karácsonykor én is szívesen beszélek egy csillagról.

A Biblia is ezt teszi, hiszen Máté Evangéliumában is olvashatunk egy csillagról, amelyet napkeletről származó bölcsek követnek. A „Betlehemi Csillag” fényessége két bolygó együtt állásnak köszönhető, hiszen egy adott időben a Jupiter és a Szaturnusz közel került egymáshoz.

De miért fontos ez? – kérdezhetnénk. Azért, mert Isten, a teremtés Ura, ez által adja hírül a kor tudományokat művelő bölcseinek, hogy eljött az, akit oly rég vár a világ, megszületett a Megváltó.

A Mennyei Atya eszközként használja a teremtett világ kincseit. Egy régi kedves ének így fogalmazza ezt meg: *„Róla beszél fű, virág, Verebek és pacsirták, Rügysző és lombos fák, A simogató szél. Énekel a tarka rét, Patak, folyó, vízesés, Napsütéses kéklő ég, Ő a békeesség!”*

A hangsúly nem a csillagon van, hanem azon a jó híren, amelyről hírt ad, és amelyhez elvezeti a bölcseket. A döntő kérdés azt volt, felismerik-e a bölcsek az isteni jelet, és elindulnak-e Izrael kis városába Betlehembe?

Elindultak, és meg is érkeztek Jézushoz, ahol nagy örömben volt részük. Látjuk tehát, hogy nem csak az egyszerű pásztorok jutnak el a jászolhoz, ahol Jézus fekszik, hanem a tudományos élet képviselői, a messze Napkeletről. Jelen van az „egész világ”. Mert az egész világnak fel kell ismernie: Ő az Üdvözítő.

A feladat az idej karácsonykor nekünk sem kevesebb: megtalálni Krisztust, és részesedni az őbenne kapható örömben. Ezért ünneplünk közösen a templomban, ezért tartunk istentiszteletet karácsonykor is. Ünneplünk, hogy találkozzunk Isten Igéje és Szentlelke által Jézus Krisztussal.



Nekünk nem kell több száz kilométert utazni, nem kell az eget kémlelni, kereshetjük a Jézussal való közösséget a templomban. Ezért van a legtöbb református templom tornyán csillag, azt hirdeti, hogy ott találkozásod lehet Jézus Krisztussal.

Erre a találkozásra hívunk ebben az évben is!

Gyatyel Péter
lelkipásztor

**„Íme, a szűz fogan méhében, és fiút szül, és Immánuélnak nevezik majd
ami azt jelenti: Velünk az Isten.”**

Máté 1,23



A következő sorokban egy nagyon nehéz, de elgondolkodtató írást olvashatunk Zsindelyné Tüdös Klára tollából, aki a 20. század meghatározó református alakja volt. A Református Nőszövetség elnökeként szolgált.

Ebben az írásban is – amely először a Reformátusok Lapjában jelent meg – egy fontos kérdést feszeget, hogy miként fogalmazunk karácsony ünnepéről a gyermekeinknek. Egy-egy szót, kifejezést gondolkodás nélkül veszünk át a mindennapokban. Fontos, hogy átgondoljuk: Lehet-e? Szabad-e?



JÉZUSKA

Fényes, gőzös, ragyogó homály veszi körül ezt a szót. A mese ködje és csillogása takarja el ebben a szóban mindnyájunk előtt a gyermek Jézus alakját, a betlehemi történetet, és a világtörténelem legnagyobb eseményét. A szónak fénylő illata, szaloncukor íze, gyertyaláng színe és csengettyű hangja van.

A Jézuska mese nem a gyerekeknek, hanem a felnőtteknek kell. Felnőtteknek, akik a megváltó születésének ünnepén nem tudnak Óróla beszélni a gyerekeknek.

„Karácsony a szeretet ünnepe”, hirdeti mindenfelé ez a gyűlölködő világ. A karácsonyfás ajándékokkal teletömött szórakozás takarja el mindnyájunk előtt a lényegét, hogy a szeretet karácsony éjszakáján a betlehemi jászolban emberré született.

Szép, ragyogó, világító élmény egy gyerek életében a karácsonyfa, de csak addig boldogság, amíg nem homályosítja el a fanyar csalódás, hogy Apa és Anya, akiben egy kisgyerek fenntartás nélkül megbízik: becsapták.

Egyik gyermek könnyebben, másik nehezebben viseli el ezt a csalódást, mely nem azért olyan fájó, mert a mese nem igaz, azért, mert rászedték.

A Jézuska mesével áztatott gyermek, aki rájön, hogy becsapták, szinte sohasem árulja el, hogy tudja, hogy a nagyok bolonddá tették. Fordít egyet a dolgon, s most már ő tartja bolonddá a nagyokat.



Ez persze nem nagy dolog. Nevet is rajta mindenki, még a gyerek is, mégis kitörölhetetlen találkozás ez a hazugsággal azon a napon, amikor az igazság testet öltött. Persze van fontosabb is ennél a Jézuska mesénél. Nagyobb csalódás, sürgősebb mérlegelni való, de ez a karácsony is egy alkalom, amikor az édesanyák a

„Jézuska” helyett Jézusról magáról beszélhetnének a kicsinyek nek. Jézusról, aki szereti őket, hívja, várja, keresi mindnyájukat és a Gondviselésének eszközeiként apát-anyát állított melléjük. Jézusról, aki örül az örvendezőkkel, sír a sírókkal és nem hagyja el az árvát, beteget. Aki meghallgatja a buzgó imádságot és megkeresi elveszített bárányait.

Apák és anyák, nagypapák és nagymamák, eszméljetekek rá, és higgyétek el, kár hazugsággal szépíteni a karácsonyt. Kár mást mesélni a kicsinyeknek, mint az igazat. Az Igazság annyival szebb, mint a ti legszebb hazugságotok. És ha a karácsonyfátok annak az igazi Szeretetnek csillogó hírnöke a gyermek előtt, akkor nem fogja a csalódás hideg keze eloltogatni gyertyácskáit és késő vénségükig megmarad melegítő emlékek a gyermekkori karácsonyfa, melyet a Jézus szeretetéből merítő anyai szeretet nyújtott számukra.

A kérdés csak az, ismeritek-e ezt a szeretetet? Édesanyák, akik kuporgatott fillérekből nagy gonddal vásároljátok az ajándékokat, díszítitek a fácskákat és sütitek a kalácsot, ismeritek-e Ti Őt, akit egyedül a kijelentés könyve, a Biblia ismertet meg velünk? Karácsony este, amikor olyan családtagok is együtt vannak, akik szanaszét élik hétköznapi életüket, amikor Ünnepet szomjazó lélekkel ott áll a karácsonyfa alatt a család, és nem tudja, mit tegyen, merjük elővenni a Bibliánkat, asszonyok, emberek, és olvassuk el az 1Kor. 13-at, azt a csodálatos himnuszát a szeretetnek.

Olyan kishitűek, gyávák, ostobák vagyunk mi, hogy ezt a családi ünnepet, ezt az ajándékozós, fényes, jószagú, vidám estét féltjük Tőle. Félünk Rá gondolni, Róla beszélni, mert az az igazság, hogy egy szomorú halott Ő a mi számunkra. Nem él a szívünkben a feltámadott, diadalmas Király. Nem bölcsője a mi szívünk, nem áll ragyogva, mindenki számára örömet hirdetve felettünk a Csillag. Nem látjuk a nyitott egekben hozsannázó angyalok karát. Nem fogadjuk be az Őt kereső bölcséket és együgyű pásztorokat. Nem merünk, nem akarunk Betlehemmé válni.

Bár adná az irgalmas Isten, hogy ezen a karácsonyon a magyar apák és anyák le tudnák tenni Jézuska bálványukat a Megváltó lábaihoz, hogy Ő megszülethessen valóban a magyar otthonokban és üres szórakozás helyett igazi Ünnepet ülhessen ez a nép.

Korinthusiakhoz írt első levél 13,4-8

A szeretet türelmes, jóságos;
a szeretet nem irigykedik,
a szeretet nem kérkedik,
nem fuvalkodik fel.
Nem viselkedik bántóan,
nem keresi a maga hasznát,
nem gerjed haragra,
nem rója fel a rosszat.
Nem örül a hamisságnak,
de együtt örül az igazsággal.
Mindent elfedez, mindent hisz,
mindent remél, mindent eltűr.
A szeretet soha el nem múlik.

*Zsindelyné Tüdős Klára
Isten markában c. gyűjteményéből*

**„Isten igéje élő és ható, élesebb minden kétélű kardnál, mélyre hatol,
az elme és a lélek, az ízületek és a velők szétválásáig,
és megítéli a szív gondolatait és szándékait.”**

Zsidókhöz írt levél 4,12



HÁLA A 2024. ÉVÉRT

A 2024. év Református Egyházunkban az „Élő Ige Éve” volt. Ennek a jegyében szerveződött helyben, itt Szeged-Petőfitelepen is gyülekezeti életünk. Isten Igéje körül, közösségben élhettük meg alkalmainkat, és lehettünk csendességben is, amikor arra volt szükség. Isten gazdagon megajándékozott bennünket ebben az évben is.

Az elmúlt évek építkezései után, most szemmel látható építkezések nélkül, még inkább a lelki növekedésre helyezhettük a hangsúlyt. A vasárnapi istentiszteletek, bibliaóra, kékkeresztes alkalmak, gyermek- és ifjúsági órák a szokott rend szerint, rendszeresen adtak lehetőséget mindenki számára a lelki épülésre. Ez év szeptemberétől a bibliaóra szerda délelőttre került.

A szórványainkban végzett szolgálat nyomán, ebben az évben tovább erősödött az algyői és a mórahalmi gyülekezet. A mórahalmi templom építésének ügye is formálódik, hisszük, hogy Isten munkálkodik. Az elmúlt időszakban egyeztettünk a település képviselőjével a templom lehetséges helyszínéről is. Hála van a szívünkben a Kiskundorozsmán tartott rendszeres alkalmakért is, amelyeket az Idősek Klubjában tartunk kétheti rendszerességgel.

Az év elején alakult meg az új Presbitérium, 6 presbiter és 2 pópresbiter és a lelkipásztor részvételével. A téli hónapok enyhébb időjárása lehetővé tette, hogy a templomban tartsuk istentiszteleteinket.

Böjtfő vasárnapján úrvacsorai közösséggel kezdtük meg a böjti időszakot. Virágvasárnap családi istentiszteletre hívogattunk, ahol az igehirdetés mellett az Egyetemi Gyülekezet fiataljainak zenei szolgálata és bábszínház mélyítette el virágvasárnap történetét. A templomi alkalom után kézműves foglalkozásokat tartottunk a gyülekezeti házban. Nagyheti alkalmainkat a szokott rend szerint tartottuk, nagycsütörtökön asztalközösségben, nagypénteken passiószistentiszteleten voltunk együtt, amelyen gyülekezetünk ifjúsági csoportja szolgált. Húsvét reggelén úrvacsorás istentiszteletet tartottunk.

Pünkösdi ünnepén került sor az ifjúsági konfirmációra, amely rámutat, hogy fontos a gyermekekre és fiatalokra való odafigyelés, a hit útján való vezetésük. Ebben vagyunk segítségül a gyülekezeti alkalmakon és az iskolai hitoktatásban is. Az iskolai idő végével búcsúztunk el az ifi körből egyetemre készülő fiataljainktól is, akik szeptembertől Szegeden vagy más városban kezdték meg tanulmányaikat.

A kései tanévzárás miatt a megszokottól egy héttel később, június utolsó hetében rendeztük meg a nyári napközis hittantábort több mint 60 gyermek

részvételével. A tartalmas programok, bibliai foglalkozások, kézműves foglalkozások, és a hódmezővásárhelyi kirándulás gazdagította hetünket.

A nyári szünidő alatt sor került az egyházlátogatásra, ahol az egyházmegye küldöttsége vizsgálta meg egyházközségünket.

Augusztusban újra táborozni hívtuk a már konfirmált fiatalokat a Szeged-Kálvin téri és a Makó-Újvárosi gyülekezet fiataljaival együtt Zsákára. Jó volt együtt lenni, beszélgetni, játszani és megismerni Debrecen városát.

Az új tanév kezdetén összesen 31 iskolai csoportban, 1 óvodai és 3 gyülekezeti csoportban van heti rendszerességgel hitoktatás. A hitoktatást a gyülekezetben szolgáló lekipásztorok látják el.

Őszi gyülekezeti napunkat ebben az évben szeptember 29-én tartottuk, amelyet 2 előkészítő alkalom is megelőzött. Az idei évben a megbékélés témáját választottuk, amelyről igehirdetést hallhattunk, majd kiscsoportokban dolgozhattunk fel. A nap közös ebédrel zárult.

Adventi vasárnapjainkat gyülekezetünkhöz tartozó és meghívott művészek tették még ünnepibbé. Advent második vasárnapján tartottuk a felnőtt konfirmációt.

2024. évben több kisebb, de igen fontos felújítás is megtörténhetett. A nyári hónapokban rendezésre került a nagykapu környezete, hogy sáros időben is járható legyen. Energetikai felújítás keretében a toronyban szigetelt födémeket alakítottunk ki, elhelyeztünk egy fűtő-hűtő klímát, valamint a gyülekezeti ház két utcafronti ablakát is kicseréltük. Megkezdődött a templomkertbe tervezett játszótér előkészítése, amit tavasszal vehetnek majd birtokba a gyermekek.

Az elmúlt évben 11 gyermek és 3 felnőtt részesedett a keresztség sákramentumában. A tanév folyamán ifjúsági konfirmációs felkészítést tartunk. Felnőtt érdeklődők számára, 10 alkalmas sorozatot hirdettünk, amely végén lehetőséget biztosítottunk az elköteleződésre. Konfirmációi fogadalmat 8 fiatal és 5 felnőtt tett ebben az évben. Templomunkban négy pár kérte házasságkötésének megáldását, és egy alkalommal ökumenikus házasságkötésen szólt Isten hűségére hívó Ígéje. A reménység és vigasztalás szavával 5 testvérünk nyitott sírjánál kellett megállnunk.

Köszönjük szépen a gyülekezet számára eljuttatott adományokat, amelyekkel az egyházközség szolgálatát segíthették. Köszönjük a perselyadományokat, egyházfenntartói járulékot és a céladományokat is. Istennek adunk hálát a kétkezi segítségért, és az imaháttér biztosításáért.

Az elmúlt évben újra megtapasztalhattuk Isten megtartó és megújító jelenlétét. Élünk a következő évben is Isten Élő Igéje fényében, az ő gyülekezetében. Soli Deo Glória!

Gyatyel Péter
lekipásztor

HÉTFŐ ESTI BESZÉLGETÉSEK

Nehezen találunk egy órát a hetünkben amikor ráérünk. Nagy örömmel tapasztaltuk meg, hogy ebben az évben is, 10 felnőtt talált heti egy-egy órát hétfő esténként arra, hogy Istent megismerje, a hit útján előre lépjen.

Hétfő esténként a Szentháromság Istenről, hitkérdésekről, ünnepekről, tudományról, gyászról és örömről, születésről és életkérdésekről beszélgettünk a Szentírás fényében. Az alkalmakon igyekeztünk minél inkább párbeszédesebb formában megismerni református hitünk alapjait.

A sorozaton részt vettek olyan érdeklődők, akiket nem részesedtek a keresztségben gyermekként, vagy nem konfirmáltak, de hűségesen jöttek már konfirmált felnőttek is, hogy megújítsák ismereteiket, erősítsék hitüket.

A sorozat végén advent második vasárnapján 3 felnőtt testvérünk részesedett a keresztség sákramentumában, és összesen 5 fő tett konfirmációi fogadalmat.



ÉNEKKEL DICSÉRNİ ISTENT

Aki énekel, kétszeresen imádkozik – foglalja össze az Istennek szóló ének lényegét Augustinus. Az istentiszteleti alkalmakon, bibliaórákon vagy akár otthonunkban mi is megtapasztalhatjuk az éneklés örömét, és hogy miként tudjuk még érthetőbb módon átadni szívünk örömét vagy éppen bűját Istennek a dallamok segítségével.

Nagy öröm mindannyiunknak, mikor az istentiszteleten nem csupán mi éneklünk, hanem Farkas Dezső Kántor vezetésével az énekkar szolgálatát hallgathatjuk meg. Az ének hozzátartozik az ünnephez, és az ünnepi pillanatot még ünnepibbé varázsolja.



Így volt ez advent második vasárnapján is, amikor az énekkar szolgált közöttünk, és köszönthettük őket, megköszönve az egész éves szolgálatukat. Az istentisztelet után, általában váltunk egy-két szót egymással, majd hazaindulunk a templomból. Az énekkar tagjai ilyenkor még a gyülekezeti házban maradnak, tanulnak, gyakorolnak és dicsérik Istent.

Hatalmas szolgálat ez, amelyet hétről hétre végeznek Isten dicsőségére, és a gyülekezet lelki épülésére.

Isten áldja meg további szolgálatukat, és indítson sokakat erre a szolgálati területre, hiszen természetesen a kórus közössége nyitott, szeretettel fogadja az énekelni vágyó gyülekezeti tagokat.

ÓÉV - ÚJÉV

Óév napján, december 31-én összefoglalunk, leltárba vesszük az elmúlt év történéseit. Ezt tesszük a családukban, munkahelyünkön, baráti köreinkben. Végig gondoljuk mi történt velünk, közösségeinkkel az elmúlt 365 napban.

Ezt tehetjük meg Isten felé is, végig gondolva életünket. Néhány segítő kérdés alapján tegyük is ezt meg: Milyen örömeid voltak 2024-ben? Mi volt számodra a legjobb dolog? Mi az a 3 dolog amiért hálás vagy Istennek? Milyen nehézségeid voltak? Mikor érezted magad a legjobban összetörtnek? Mi az ami elválasztott Istentől téged az elmúlt évben?

Óév napja összegzésre, hálaadásra és bűnbánatra hív. Az év hangos búcsúztatása, ünnepi zajok előtt, találjunk időt a csendességre is, és imádságban vigyük Isten elé mindezt.

Újév napján, január 1-jén előre tekintünk, Isten áldását kérjük az előttünk álló évre. Ismeretlen számunkra mi vár ránk, nem tudjuk milyen lesz 2025. Vannak várakozásaink, gondolataink, terveink. Kérjük Istent, hogy áldásával, jelenlétével ajándékozzon meg bennünket, hogy el tudjuk hordozni a ránk váró feladatokat, ünnepi pillanatokat, vagy éppen ránk telepedő terheket.

Mit vársz az új évtől? Mit szeretnél másképp tenni jövőre? Mi az a 3 dolog, amit szeretnél megtenni 2025-ben? Hogyan tudod megerősíteni az Istennel való kapcsolatodat?

Újév napján előre tekinthetsz, és Isten kezébe helyezheted életed, hogy ő vezessen az év minden napján.



IMÁDKOZZUNK

Imádkozzunk, ...

- ... az ünnepi alkalmakért a gyülekezetben*
- ... az egyedül ünneplő idősekért*
- ... a családi találkozásokért, ünnepi közösségekért*
- ... a kisgyermeket nevelő családokért*
- ... szerettüket gyászoló testvérekért*
- ... függőségeikkel harcoló, Istent kereső embetársainkért*
- ... a hittanoktatásban résztvevő gyermekekért és családjaikért*
- ... a krízisbe jutott házasságokért, szülő-gyermek kapcsolatokért*
- ... gyülekezetünk szolgálatáért Szegeden, Algyőn és Mórahalmon*
- ... a Mórahalmi gyülekezet templomépítéséért*



KARÁCSONYI ISTENTISZTELETEK



SZENTESTE NAPJA
DECEMBER 24. 14 ÓRA
Istentisztelet
a gyermekek szolgálatával

KARÁCSONY I. NAPJA
DECEMBER 25. 9 ÓRA
Úrvacsorás istentisztelet

KARÁCSONY II. NAPJA
DECEMBER 26. 9 ÓRA
Úrvacsorás istentisztelet



DECEMBER 29. 9 ÓRA
Vasárnapi istentisztelet



ÓÉV NAPJA
DECEMBER 31. 17 ÓRA
Óévi hálaadó istentisztelet

ÚJÉV NAPJA
JANUÁR 1. 17 ÓRA
Újévi úrvacsorás istentisztelet

HIRDETÉSEK



Adományait az Egyházközség bankszámla számára utalással is eljuttathatják.

Bankszámla szám:
56900068-10619881 MBH Bank.

Kérjük a befizetésnél vagy utalásnál a befizető nevét, és lakcímét és az adomány célját tüntessék fel!



Rendszeres alkalmak rendje:

Vasárnap 9:00: Istentisztelet a templomban, párhuzamosan gyermekistentiszteletet tartunk;
Szerda 9:30: Ige és Szolgálat - Bibliaóra;
Csütörtök 18:00: Kékkeresztes Bibliaóra;
Péntek 16:30: Hittanóra általános iskolásoknak, és Konfirmáció felkészítő,
17:30: Ifjúsági óra.



KÖZZÉTÉTEL



Nemzeti
Együttműködési
Alap



MINISZTERELNÖKSÉG



BETHLEN GÁBOR
Alapkezelő Zrt.

Az Együtt a Délmagyarországi Szórvány Református Közösségéért Egyesület 2024-ben az Alapvető feladataink ellátása 2024 támogatási cél

megvalósítására 400.000 forintot nyert a Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt-től. Pályázati azonosító **NEAG-KP-1-2024/1-000450**. Ebből az összegből egy kézi akkumulátoros porszívót vásároltunk, valamint az őszi evangelizáció és adventi alkalmak szeretetvendégsére is költöttünk.

Kiadja: a Szeged-Petőfi telepi Református Missziói Egyházközség * 6727 Szeged, Sirály u. 16. * **Összeállította:** Gyatyel Péter, Czirokné Botár Éva * **Telefon:** +36-30/826-0590
Honlap: www.reformatustemplom.net* **E-mail:** szeged-petofi.telep@reformatus.hu
Adószám: 19982335-1-06 * **Bankszámlaszám:** 56900068-10619881 MBH Bank